



## 漫步人生

■卞彬

1

人生意义何在？

一学者如是说：就无边宇宙而言，人生乃至人类的存在都是没有意义的，就人生或人类有限的历程而言，人的存在是积极的，有意义的，它的意义在于创造、爱和真实的生活。

2

人生在世，犹如登山，其崎岖，其坎坷，其峰回路转，其柳暗花明，大抵每人都要经历。然而，由于人之差别，尽管所面临境况相同，其态度和处理问题的方法也因之不同。

由此，便有了出世和入世，消极和积极。

3

真正悲伤的人不一定流泪，泪流满面的人也未必悲伤，关键在于心境如何。

无力面对自己，便无力面对生活。

自蒙双目，焉能怨生活没有光明；自缚手脚，岂能痛恨没有自由；不去拼搏，又怎能报怨成功的缥缈。

生活之镜，在于你以何样表情面对。

4

人面远不及面具固定、单一，其变化莫测无人能解，即便笑，也有种种含义。于是，有人常叹：人心难测量。

准则难在人们常常对假象信以为真，并为此流下真诚的泪。由此，意外之事层出不穷：狐假虎威者有之，笑里藏刀者有之，落井下石者有之……待到水落石出时，常捶胸顿足，奈何世上无后悔药，也无人借你一双慧眼，识别庐山真面目。

5

逝者如斯，而路漫漫其修远兮。

你无法左右你的生命，却可以左右你的人生；你不能把握生活，却可以把握人生。

无所事事，今朝有酒今朝醉者，是庸俗，更是怯懦，其行为可怜而又可悲；勤勤恳恳，上下求索者，他们坚信：我的未来不是梦。

成功与否无足重要，尽吾志，则无悔。

平凡与平庸因之泾渭分明。

6

有人为名利而活，有人为别人而活。活则无可非议，但其方式可导致卑微与高尚，腐朽与永恒。

腐朽的未必都是躯体，永恒的也未必都是碑石，历史显影的常是灵魂。

7

人人都在追求幸福，人人都在为幸福日夜奔波。但真正懂得幸福的又有几人？与之擦肩而过，却又浑然不知，一生追求却又总是错过，殊不知，幸福仅是一种心境。

摒弃冗繁，简单与充实才是人生之真谛。

8

凡是不可避免的，都是理所当然的。对已成事实的事再耿耿于怀，是不明智的，你所能做的事只有一件——设法解决。

世上所有问题的解决，只有一把钥匙——行动。

作者博客：<http://blog.sina.com.cn/b972675835>

## 公园里的垂钓者

■刘娟

上午陪孩子参加考试，空闲时间来到公园。

进了公园大门，向西走过清凉的林荫小路，迤逦来到湖边。湖水碧绿，微波轻漾，一种名叫水拖车的节肢水生物在水面上轻巧地滑来滑去。偶尔有小鱼调皮地跃出水面，赤条条地在空中画了一个弧线，“哗”一下又钻进水里，寻它不见，留下一圈圈涟漪慢慢扩散。

岸边的夹竹桃花一朵一朵，不慌不忙地盛开着，红艳艳的，直逼人眼。石榴花在油绿的枝叶间热情地开放，像一只只火红的唢呐在吹奏着夏日清歌。蔷薇花早已芳踪了无，只剩下枝条的叶片儿寂寞地绿着，绿着，绿成了盛夏的底色。

绕湖而行，那边是一片梧桐树，树干笔直，树冠枝叶繁茂，许多人在树荫下跳舞、打拳、弹唱。我停下脚步，在湖边的石凳上坐下

歇息。对岸一群戏迷在柳树下婉转歌唱，声音清亮圆润，娇柔悠扬。湖这边有三三两两的垂钓者，静静地坐在那里，注视着水面上的浮子，心无旁骛，偶尔有人将鱼竿儿提起，鱼钩上也没有鱼。约摸一个小时过去了，也没见他们钓到一条鱼，再看看这些人，钓鱼的兴致并未减少，仍旧像鸿鹄似的不急不躁，在水边耐心地等待着，等待着。我想，这些垂钓者钓的或许只是一种心情，是一种悠闲，而不是鱼。鱼的多少对于他们并不重要，重要的是享受钓鱼过程中这份儿期盼，这份儿清闲，这份儿怡然自得吧。

有时，我们做事也和钓鱼一样，结果并不太重要，重要的是参与，是过程中获得的那种特殊体验。

作者博客：<http://user.qzone.qq.com/772581926/infocenter?ptsig>

## 扶得起

■飞鸟

这天，堂嫂骑三轮车带着六婶几个人赶集，买了很多东西。堂嫂把三轮车停在信用社门口，让六婶她们看着车，她去院里上厕所。出来见一圈儿人围着三轮车，堂嫂拨开人群，看见三轮车前躺着一个白发苍苍的老人。

六婶几个人说，这个老大婆走着走着不知怎么就晕倒了。堂嫂俯下身子，推推老人，喊，大娘，你咋了？老人不动。有人说，赶紧送医院。堂嫂抱起老人放进三轮车里。六婶她们忙拎起自己的东西，步行回村了。

堂嫂把老人送进卫生院，没多久老人就醒了，不过有些迷糊。医生查看老人的手机，照着通讯录上署名“大儿”的号码拨通了电话。老人在县城工作的大儿子很快回来了，问清了情况，非常感谢堂嫂。

第二天，有人来找堂嫂。堂嫂一看，是老人的大儿子，就问，大娘咋样了？大儿子说，还在医院，没生命危险，只是迷糊。真是太感谢你了。说着掏出两千块钱，说是谢礼。堂哥和堂嫂不要。老人的大儿子生气了，扔下钱走了。

这事很快在村里传开。那天和堂嫂一起赶集的六婶她们不乐意了，来找堂嫂，要分钱。六婶说，我们先看见老人的，你送去医院的，见见面分一半，两千块钱的谢礼咱几个应该平分。堂嫂无奈，让六婶她们把钱分了。

堂嫂把剩下的四百块钱买成了营养品，去医院看望了老人。第二天，又有人来找堂嫂，说是老人在省城做生意的二儿子。六婶她们听说，赶紧跑去堂嫂家。

老人的二儿子说，你送我妈去医院是真的，但我妈昨天晕的，就不好说了。堂嫂她们愣住了。老人的二儿子说，我妈是晕在你三轮车前的，说不定是被撞的，拿五千块钱这事儿就算了，要不，就打官司。六婶她们赶紧溜了。堂嫂和堂哥不敢打官司，只好想法筹钱。晚

上，六婶她们把分走的钱都送回来了。堂嫂说，还差几千呢。六婶说，都怨你憨，多一事不如少一事，这下好了。又说，这事和我们没关系啊。

堂嫂和堂哥正为筹钱的事犯愁，老人在北京工作的女儿来找堂嫂。

堂嫂说，钱没凑够呢，就差一点儿了。

老人的女儿说，大姐，我是来感谢你的。我去看信用社的监控录像，是你救了我母亲，我代表全家谢谢你。

堂嫂高兴了，问，大娘咋样了？

老人的女儿说，我母亲这次晕倒，是颈椎病引起的，已经出院了，就是还有些头晕。我父亲去世几年了，我们都很忙，母亲又不愿意离开老家。大姐，我们想请你去照顾我母亲，一月给你一千块钱咋样？

堂嫂半天没回过神儿。

老人的女儿看堂嫂不说话，忙说，大姐，工资好商量，要不一月一千五吧，像你这样好的人太少了，就当帮我们的忙，好吗？

堂嫂赶紧点头，说，中，中。一月一千就中。

堂嫂去镇上照顾老人，也就是做做饭，洗洗衣裳，陪老人四处转转，聊聊天，农忙时还可以回村帮堂哥干活。村人都很羡慕堂嫂。六婶拉长脸酸溜溜地说，要不是我们那天喊她一起去赶集，她能有这福？

作者博客：<http://blog.sina.com.cn/u/3275008785>

《周口博客圈》版欢迎周口作者投稿自荐，稿件请发至电子邮件：zkwbbkq@163.com，文后注明链接地址。

## 仙人掌花开

■轩志伟

听说仙人球是可以防辐射的，虽然真假莫辨，但还是买了两个小球球，就放在自己的电脑桌上。也许二十天，也许一个月，也许更久，我会洒上一些水，但终不知道是勤是懒，是多是少。有时，也会端出去，给它晒晒太阳，洗洗日光浴。总之，就尽着自己所想的方式养它，宠它，关爱它，呵护它。卖仙人球的老头儿说，好养，咋养都无所谓。但最后还是烂掉了，空留我些许的惆怅。爱，给多少才更合适？仙人球不说，我猜不透。

有人说仙人掌是可以药用的，妈从邻居家找来一些，原本是要给哥捎去新疆的，但后来，哥说他们那里到处都是。也难怪，大漠苍茫，才是仙人掌的故乡吧，这点常识，我竟忘了。

我找来一只破脸盆，弄些土，就把它插到了脸盆里，放到了我家的平房顶上。放过之后，似乎也就把它遗忘了。有心栽花花不开，无心插柳柳成荫。仙人掌，竟然奇迹般地存活了。也许，在仙人掌的世界里，这并不奇怪，它一定就像冬天会下雪、夏天孩子们会吃冰淇淋一样自然。可在我们，那是多么不可思议：没有人会怀疑阳光对于生命的弥足珍贵，可我们还是难以相信，当阳光像榨汁机一样榨取生命里的水分，仙人掌竟然还能笑对阳光，开出灿烂的花。金色的小蜜蜂在金末儿似的花粉里钻来钻去，滚跌了满身的甜言蜜语。

第一次发现仙人掌开花，记不得是去年还是前年的事了，就那么一枝独秀地开着。我那么夸张地跟朋友说起，以证明自己的博学，不想却被人笑，才知道仙人掌开花是一件多么平凡的事，和它不苛求的生命一样。可当我见到破脸盆里的仙人掌一下开出了那么多灿烂的花，还是免不了一阵惊喜。

那两个烂掉的小仙人球，有时还会泛起记忆。卖仙人掌的老人也时常还会在大街上出现，他们也依然常说，仙人掌是可以防辐射的。但我没有再去买，因为我终究不知道，爱，给多少才更合适，仙人球不说，我猜不

透。

但我却看到了仙人掌开出了那么多灿烂的花。每一朵花里都会有一个故事，我听得懂仙人掌开花时的窃窃私语。那个仙人球不说，我猜不透的神秘物语世界里的事，都有花儿传达给我，让我深深铭记。

感谢仙人掌。

感谢仙人掌花开。

我把那个盛满了仙人掌的破脸盆挪到平房边上用砖头垒起的护栏上，于是，站到家门前的路上，也能看到那盛开着的金色的花！

作者博客：<http://blog.sina.com.cn/u/1547505387>

